

义工10年 硕果累累

鲁谷社区召开义工表彰大会

本报讯(通讯员史征)8月21日,纪念鲁谷社区义工协会成立10周年授星表彰大会在石景山区青少年宫金鹏剧场举行,对长期置身于义工服务行业的个人和团队进行表彰,表达对义工们的致敬。石景山区社工委、文明办、民政局及鲁谷社区领导与300多名义工代表参加了大会。

会上,鲁谷社区领导总结了鲁谷义工10年来的成功经验,并为新晋的五星级(奉献时间1500小时以上)义工代表进行了授星仪式,表彰了久筑义工服务队等9个义工先进集体、六南六合画苑等9个优秀品牌项目、田振声等10位十

佳星级义工、葛瑶等7位优秀义工工作者,还为聘请的形象大使、艺术及法律顾问等颁发了聘书。当一张张奖状奖牌发放到大家手上时,每个人的脸上都露出了开心的笑容,台下的观众们则对他们报以最热烈的掌声以祝贺和鼓励。

表彰仪式后,义工协会的义工们和文艺队伍登台表演了歌舞、相声、快板书等节目,展现了义工们昂扬向上的精神风貌和积极向上的正能量。

据悉,鲁谷义工协会成立于2004年8月,是依法注册登记、科学管理、有序运行的正规社会团体,也是北京市最早对义工志愿者

实施计时管理、星级评定、表彰奖励的单位之一。在鲁谷社区的精心培育和大力扶持下,鲁谷义工协会不断发展壮大,从成立之初的302人发展到现有注册义工1360人,其中星级义工892人。共开展公益活动13万余次,累计奉献时间103.6万小时。

10年来,鲁谷义工协会带领广大义工以“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神为宗旨,以“我参与、我奉献、我快乐”的活动理念,在社会建设、公共服务、社会治安等多个领域弘扬无私的奉献精神,以实际行动践行社会主义核心价值观,在社区创建了互助友爱的新型人际

关系,将“予人玫瑰、手有余香”的美德予以传承,将雷锋精神予以发扬,2009年鲁谷社区、鲁谷义工协会被中国社工协会、全国社区志愿者协会授予志愿服务先进单位、先进集体。2011年鲁谷义工协会荣获北京市志愿服务组织突出贡献奖,其中,义工协会的先进个人和团队的感人事迹多次被市级媒体采访报道。

现在,鲁谷义工协会已经成为鲁谷社区服务大局、服务社会、服务群众的一个“品牌”,鲁谷义工也已成为鲁谷社区加强人民群众思想道德建设的一张“名片”。

老山街道

旧物置换倡导节俭精神

本报讯(通讯员刘燕平)“我用这两个小汽车跟你换这个变形金刚好不好?”8月16日上午,老山街道东里社区组织辖区青少年在社区健身园内开展暑期二手商品交易活动。活动吸引了80多名青少年积极参与。

活动中,小朋友把自己家中的闲置的玩具、图书、文具等物品摆放在自己摊位上,每个人胸前都佩戴着统一的“小商家工作证”,当上了名副其实的“小商家”。健身园内不时传出讨价还价的声音,还夹杂着孩子们的欢笑声。琳琅满目的商品不仅吸引了社区的青少年,还让路过的大人们纷纷驻足。在近2个小时的交易中,孩子们进行了生活的体验,收获了自己的快乐。很多参加活动的孩子高兴地表示:“通过这个活动可以把自己平时不用的玩具、文具、图书等各种物品转给其他需要的小朋友,既提高了物品的利用率,又节约了资源,十分有意义。”

东里社区负责人介绍说:“这已经是东里居委会举办第三届青少年二手交易活动,希望社区的青少年以实际行动加入到低碳、环保的队伍中,并培养他们的独立性和沟通能力。”

金顶街街道

学习剪纸艺术

本报讯(通讯员王碧娇)8月20日,落户于金顶街二区社区的魅力阳光社区青年汇举办了平民艺术沙龙之趣味剪纸活动。社区居民兴致勃勃地学起了剪纸。

街道邀请到曾多次荣获市级剪纸比赛金奖的张学敏为大家担任讲师。志愿者给每个人配发了彩纸、剪刀等工具。张学敏为大家讲解什么是剪纸、剪纸的历史,并通过大量的作品评析和现场演示,使大家全方位地了解我国的剪纸艺术。随后,她手把手教学,认真传授剪纸的基本技法,很快每个人的桌子上都摆好了自己的成品。

讲座结束后,张学敏鼓励大家:剪纸不仅需要好的想象力,也需要扎实的基本功,希望大家再接再厉。

八宝山街道

整治群租房 消除安全隐患

本报讯(通讯员高雪)日前,八宝山街道综治办、流管办、八宝山派出所、司法所、房管所、物业及社区居委会开展联合执法,对辖区内的5户群租房进行了强制拆除。

群租房内房屋格局被出租人隔成多个小间对外出租,室内物品混乱,电线暴露,对住户及周边居民构成了安全隐患。之前,社区居委会曾先后多次通过电话、短信、张贴告知书等形式联系房屋出租人在规定期限内自行整改,恢复房屋原始结构,对未按照规定整改的出租房将由执法部门强制拆除室内隔断。联合执法工作小组带领工人将部分群租房隔断全部拆除,彻底消除了安全隐患。

社区将继续加强辖区内出租房排查整治力度,联合多部门协助执法,对存有安全隐患的出租房开展整治,检查发现一处,整治一处,彻底杜绝辖区内群租房隐患。

苹果园街道

学习垃圾分类 倡导环保生活

本报讯(通讯员罗鹏)8月20日,苹果园街道西山枫林第二社区开展了“垃圾分类,文明投放”宣传学习活动,以此培养青少年保护环境,人人有责的社会责任感。

社区工作人员围绕家庭生活垃圾如何分类投放、为什么要分类、有害垃圾对人类的危害性等问题,为学生们讲述了垃圾分类的重要性,倡导大家自觉维护公共卫生,做好社区环境卫生的小小监督员。随后,带领学生们一起阅读垃圾分类知识手册,深入了解垃圾分类知识,教他们如何分清可回收物、厨余垃圾和其他垃圾。引导他们科学认识垃圾分类常识,懂得了有些垃圾废物可回收、可利用,同时在生活中注意少用或者不用一次性用品,养成节能减排的好习惯。

活动结束后孩子们表示,以后要为垃圾分类工作尽一份力,自己做好垃圾分类的小监督员的同时,也要对家中和小区内的垃圾分类情况进行监督,使身边的生活环境更加美好。

简讯

●日前,区审计局召开党员大会,对党的群众路线教育专题组织生活会和民主评议党员工作进行部署,学习了区委组织部动员部署会议精神。活动分为思想教育、谈心谈话、对照检查、批评与自我批评、民主评议5个步骤,并提出了“认识必须到位、谈话必须落实、检查必须深刻、评议必须客观”的“四必”原则。为了使活动不留死角,局党支部指定专人负责与行动不便的离(退)休老干部进行联络,传达会议精神,沟通活动情况,听取意见建议。 王鹏

●日前,北京万商花园酒店聘请红十字会讲师为酒店工作人员做了初级急救培训。讲师介绍了急救的必要性和主要注意事项,为大家示范了止血、包扎、心肺复苏等急救措施。此次培训确保了酒店主管人员掌握初级急救知识,当酒店客人发生意外事件时,酒店工作人员可以采取正确的救护措施,在专业救护人员抵达前,不会因为缺少急救知识而为伤者带来二次伤害,甚至可以因为及时的救护挽救一条鲜活的生命。 康耀元



汉字听写大赛 感受文字魅力

本报讯(通讯员卢溪 高飞)“提笔忘字”已经成为现在人们常出现的一个现象。为了弘扬中华优秀传统文化,促进规范用词、规范书写,日前,八角街道举办了首届中小學生汉字词语听写大赛,用简单、纯朴的游戏形式培养孩子对汉字基本功的掌握和对汉字文化的学习,让孩子在参与中学习知识、领略汉字之美。 比赛分为小学和初中两个组别。经过激烈比

拼,八角中里社区的马雨桐、八角路社区的李思璐分别获得小学组、初中组的冠军。孩子们表示,他们很喜欢这样的社区活动,无论能不能获奖,他们都很开心在游戏中学习到知识。

八角街道相关负责人表示,我们的汉字很美,需要孩子们不断地传承下去,街道将把此项活动作为一个常规化工作,每年在寒暑假期间组织中小學生定期开展。

听辅导讲座 学习新《环境保护法》

本报讯(通讯员遼场)日前,区环保局邀请环境保护部政策法规司法规处处长王炜开展了新《环境保护法》辅导讲座。全局80余名干部参加了辅导讲座。

王炜多年来一直从事环境法的立法和研究,参与近年来所有环保法律的制定和修改,全程参与《环境保护法》和“两高”环境污染犯罪司法解释的修订,目前正在参与并具体负责《大气污染防治法》等法律法规的制(修)订工作,立法经验丰富,对我

国环境保护法律法规有很深入的研究。在一个半小时的授课时间里,王炜从新环保法修改的时代背景、立法起源、历程回顾,特别是修改的思路和主要内容等方面进行全面系统地讲解,脉络清晰、分析透彻,赢得了与会人员的热烈掌声。

与会认真聆听了讲座,纷纷表示,这是一次高水平的讲座,受益匪浅,对新《环境保护法》有了更全面、更深刻的把握,对我国进一步完善环境法律体系解决生态环境问题有了更清晰的认识。

2014年8月11日~8月17日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
8.11	83	臭氧	2	良
8.12	136	臭氧	3	轻度污染
8.13	44	-	1	优
8.14	105	臭氧	3	轻度污染
8.15	112	臭氧	3	轻度污染
8.16	179	臭氧	4	中度污染
8.17	131	臭氧	3	轻度污染